

Секция «Социология»

Современность как отражение состояния института семьи.

*Арапу Евгения Юрьевна*

*Студент*

*МГУ, Социологический факультет, Москва, Россия*

*E-mail: risi1993@mail.ru*

Снижение ценности брака, чрезвычайно высокая разводимость в современном обществе приводит к появлению на свет поколения с целым клубком неразрешенных психологических, экономических и других проблем, проявления которых мы видим на улицах страны, а порой, и в собственном доме.

С давних времен семья была незаменимым компонентом для построения социальной действительности. Она была основой для устройства и развития экономических, политических и других институтов.

Глядя на происшествия, которые с неувимой скоростью разворачиваются по всему миру: кровопролитие, абстрагирование властей от проблем обыкновенного человека, валютные «качели», демографические и другие «подарки» современности, стоит обратить внимание на корни этих проблем, источники их происхождения.

Восхваляемый своими современниками и незабываемый в XXI веке Конфуций, выделял особое место семье, как образцу, по подобию которого должны были складываться отношения в государстве. В своих учениях он говорил, что из хорошего сына, уважающего своих предков, непременно вырастит прекрасный подданный.

В копилку тем «на злобу дня», стоит отнести демографическую яму, которую наши соотечественники и граждане многих других стран мира «копают» с завидным энтузиазмом. Все чаще, несмотря на меры, предпринимаемые государством, люди стараются ограничиться рождением одного ребенка или сознательно вовсе отказываются от возможности стать родителем когда-нибудь. Проблемы здоровья современной молодежи тоже ставят под угрозу демографическую ситуацию будущего: по данным, предоставляемым Институтом мозга человека РАН, проблемы с психическим здоровьем имеют 15% детей, 25% подрастающего поколения и до 40% армейских призывников. Под наблюдением наркологических диспансеров находится более 2 млн. больных алкоголизмом и наркоманией, но реальное число потребляющих только наркотики достигло 4 млн. человек[2].

В связи с тем, что опыт веков показывает зависимость процветания главных социальных институтов, душевного и физического здоровья людей, а также их общей удовлетворенности жизнью от членов семьи, ее атмосферы, в которой протекает жизнь, актуальным становится вопрос о том, как формируются семьи. Ведь ячейки общества способны стать корнями для разрастания широкой кроны общественного благосостояния, мира и гармонии.

Литература

1. Гендер. Семья. Родство / В. И. Добренков, А. И. Кравченко. - М. : Инфра-М, 2006.
2. Сбережение народа / Под. ред. Н.М. Римашевской. М., Наука, 2007, с.9.